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RStSKM KÖZÉRDEK 
A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint
Főszerkesztő

ZSUPANSZKY LYUBOMIR
Felelős szerkesztő

BFRKOVITS MÁRK
.Megjelen vasárnap

Egész évre 8 K, félévre 4 K,
TELEFON 14 SZ. Főműnk; i

KISS GYULA
társak

BERCSÉNYI JÓZSEF negyed évre 2 K

Az ingyenes jogi tanácsadás.
Irta SZHURY Sti|NDOR DR.

I.
A mai jogrend szabályainak soka­

sága és kiilönfélesége, valamint a mo­
dern állam bonyolult közszervezete 
nagyon megnehezíti a polgároknak az 
ügyeikben való eligazodást. E hely­
zetet különösen a közigatásnak hatal­
mas kifejlődése idézte elő, melynek 
következménye, hogy a közhatalmi 
tevékenység az egyént mint több és 
több viszonyában ragadja meg, nem­
csak cselekvési szabadságát megszo­
rítva, hanem segítve őt szükségletei 
kielégítésében. Mig azonban a meg­
szorító jogszabályok érvényesítéséről 
a közhatalom maga gondoskodik, ad­
dig az egyéni tevékenységet támogató 
jogszabályok hatályosulását rendsze­
rint épp úgy az egyéni kezdeménye­
zésre bízza, mint a magánjogi szabá­
lyok érvényesítését.

A polgárok boldogulásának feltétele 
tehát, hogy jogi helyzetüket minden 
esetben ismerjék: egyfelől azért, hogy 
igényeiket úgy magánjogi viszonyaik­
ban, mint a közhatalommal szemben 
is hatályosan érvényesíthessék, más­
felől, hogy elkerüljék azokat a hátrá-

A sárga rózsa.
Irta Fehér Jenő

Vannak eseményük, amelyekről azt tartjuk, 
hogy ha valamikor bekövetkeznének, meg­
ölnek a testünket lelkünket. És amikor 
aztán eljő az a szomorít pillanat, melyben 
a rettegett csapás lesújt reánk, olyanok va­
gyunk, mint a villámhárító: a villám keresz- 
tíilcikkázik rajtunk, elkabit, megdermeszt, de 
érintetlenül hagy.

Mikor Sasköy Sándor egy reggelen meg­
tudta, hogy Végit Elza férjhez ment egy 
jóhirii bank igazgatójához, egy percig bámult 
maga elé, de már a másik percben büszkén 
hátraszegte fejét, egyet pödöritelt szóke 
bajuszán, aztán cigarettára gyújtott, fogta 
a kalapját, botját és elindult hivatalába. 
Gyönyörű nyári reggel volt és ámbár a 
ministerium félórányira esett a lakásától, 
gyalogszerrel indult a szokásos útnak.

Útközben maga is csodálkozott, hogy a 
váratlan csapás nagyobb rombolást nem 
végzett rajta. Pedig szerette Elzát, s hitte, 
hogy a leány is szereti. Csaknem mindennap 
együtt voltak, beszélgettek, tréfálkoztak, 
olykor szerelmes, perzselőpillantásokat vál­
tottak, egész két hónap előliig, amikor az 
történt, hogy Saskőy egy mulatság alkal­
mával komolyan megrótta Elzát, mert egy 
pelyhesállu fiúval kacérkodott. Elza hara­
gosan válaszolt, kikérte magának a gond­
nokságot, mire Saskőy büszkén meghajtotta 
magát és csak ennyit mondott:

— Bocsánat! Azt hittem, jogom van hozzá!
És eltávozott.

nyokat, amelyek jogkörük túllépésével 
őket érhetik.

A törvény jogok it ad és köteles­
ségeket ír elő. A jogok érvényesítését, 
valamint a kötelességek teljesítését 
legtöbbnyire bizonyos alakiságokhoz 
köti, melyek elmulasztása a jogok el­
vesztését, illetve a kötelességek meg­
sértését vonja magi után. Az állam 
rendjének, a törvén éknek nem isme­
rése tehát súlyos j< hátrányokkal jár, 
annál is inkább, mivel az állam e tör­
vények nemtudását mentségül el nem 
fogadja.

Mind e körülmények oda hatottak, 
hogy már régebben foglalkoznak a 
külföldön, különösen a munkásszer­
vezetek kebelében ti. n. munkástitkár­
sági k, továbbá jótékonysági intézetek 
s hazánkban is úja dián több egye­
sület pl. a nagyváradi, temesvári nép­
iroda egyesület a gazdaságilag gyenge 
néposztályok javára az ingyenes jogi 
tanácsok osztásával.

Ez intézmények azonban többnyire 
nem fejlődés képesek. A szegény né­
pesség igényeinek szolgálatai felölelő 
helyes községi sociálpolitika ezért ma 
már oly intézményeket kivan, melyek 
a közhatalom tekintélyével és meg­
bízhatóságával juttatják a szegény

Azóta nem látta Híz. t. Pedig sokat, nagyon 
sokat gondolt reá. Naponkint leste, nem 
hoz-e a postás egy pici levélkét, nehány sor 
Írást, amelyben hívja, s ő rohant volna hozza. 
Egyik nap mult a "másik után, a várt level 
nem jött. Sasköy pedig sokkal büszkébb 
volt, semhogy a történtek után hívás nélkül 
közeledjek a leányhoz. Itt-ott hallott róla 
hirt, anélkül, hogy direkte kérdezősködött 
volna utána. Még ehhez is büszke volt.

És most, hogy a végzet visszavonhatatlanul 
eltépte tőle, nem sirt, nem átkozódott. Valami 
csodálatos fenkölt vn vett rajta erőt. Szinte 
megkönnyebült, arra gondolván, hogy nem 
kötötte oda egész, életét ahhoz a teremtéshez 
aki ilyen könnyedén eldobta öt magától.

A ministerium lépcsőjén a tanácsossal 
találkozott. Szótlanul emelte meg a kalapját.

Szervusz Sándor — szólította meg 
barátságosan a tanácsos. No, est,ma­
goltál-e már?

Sasköy kissé szórakozottan pillantott fel.
Mit bámulsz? Tudtommal holnap kez­

ded meg a szabadságodat?
Ah, vagy úgy? — szólt Sasköy, aki 

teljesen megfeledkezett róla, hogy szabad­
ságával küszöbön áll; dehogy csoma­
goltam, méltóságos uram, az ilyen legény-
ember, mint én egy-kettőre összeszedelődz- 
ködik.

— Persze, persze, legényember . . .
— Méltóságod erre már nem emlékszik, 

— monda mosolyogva Sasköy.
— Hát biz az régen volt, huszonöt esz­

tendeje . . . És szép volt . . . tette hozzá 
melankolikusan az öreg ur. No, Isten veled,

néposztályt ingyen és lehetőleg szak­
szerű és alapos jogi tanácsokhoz.

Ily jogi tanácsokat osztó állami és 
községi intézetek, röviden néphivata­
lok, áldásosán működnek már Német­
ország 45 városában s számuk évröl- 
évre nő. Ha a kultúra magasabb fo­
kán álló országokban a felvilágosító 
hivatalokat mindinkább a hatóságok 
feladatának tekintik, fokozottabb mér­
tékben látnók szükségesnek nálunk 
ily intézmények létesítését. A feladat 
jelentőségét emeli nálunk az a körül­
mény is, hogy társadalmi tevékeny­
séggel e téren sem találkozunk, ami 
nyilvánvaló bizonyítéka annak, h gy 
ezt hatósági tevékenységnek tekinti a 
társadah >m.

Kérdés már most, mily irányelvek 
figyelembe vételével szerveztessék a/ 
intézmény, hogy egyrészt az. egész 
lakosság bizalmát megnyerje, más­
részt a tőle kapott felvilágosítások pár­
tatlanok, alaposak, helyesek legyenek f

Az első feltétel arra, hogy a szerve­
zendő) intézmény céljának megfeleljen: 
a társadalmi egyenjogúság alapjainak 
biztosítása az intézmény létesítésében 
és gyakorlati működésében Ez pedig 
megvalósítható a kérdés tárgyi részé­
ben azáltal, hogy a felvilágosítások i

szerencsés utat, szólt indul'délben. 
Svájcba vág) a tengerre?

- Meg nem tudom.
ühj aranyifjttság! szólt vissza meg 

az utolsó lépcsőfokról a méltosagos ur.

Sasköy másnap este már a fiumei gyors­
vonaton ült. Az utazás,inak nem volt positiv 
célja. Imádta a tengert s ug\ határoz itt. 
hogy majd Fiúméban mer állapítja további 
útirányát. A vonat kora reggel rnl .g-at n. 
a magyar kikötő városba. Sasköy eg\a m sen 
a szállóba ment, átölközködött, megreggeli­
zett, kis kézitáskájává! a kezében •meg d- I 
előtt áthajózott Abbáziába. Peru az volt, 
hogy egy hétig ott marad, azutáni tovább 
megy. Hogy hová, meg maga sem tudta 
Az egyik penzióban tengerre nyíléi sznb.it 
kapott. Az inas letette a holmiját1 g> s TI i 

Parancsol még valamit a nugysagns 
ur kérdé zsebretéve a horrav il t. 

Semmit.
Az inas távozott, Saskőy pedig kitárt; i. 

az ablakot. Édes, mámoritó szellő csapta 
meg az arcát. Szemei elolt a bűbájos teng- 
amelynek fodros tükrében fiirdött .y nap­
sugár. A távolban apréi delfinek játszva 
kergetöztek a vizen. Itt-ott egy es-mák, i 
melyet a gyönyörű idő messzebbre csábit"!! 
a parttól. Közvetlenül az ablaka alatt lev" 
virágágyból periig erős rozsaillatot hozott 
feléje a fuvalom. A közeli társ.ilgé'han v alaki 
zongorázott.

Ebben a percben nagyon fájt i szive. 
Hogy elkergesse magától az elér/ékenyiilést.



/

-tógahh túrén mozijának és illetékes politikai hatóságok (elöljáró- 
rkiti iiHikődéshen az intézmény Ságok) felülvizsgálnának s

' • - nemzetiség, fizetőképes egyéntől a szabályszerű
lehető le 
a gyakorlati
csak az embert tekintse 
vallás és pártkülömbség nélkül.

Ai’uak meghatározása, hogy milyen 
;yekie terjedjen ki az intézmény 

ei/üli.ik'1 * * * S re - kik vehessék igénybe a 
uh"' k ii, kétségkívül a legnehezebb

feladat.
S elintünk nem is lehet ezt meg- 

zn Tény az, hogy a íclvilágu- 
, bizonyos ügykörre szorítani 
! Nem helyes, sőt lehetetlen 

, mw at hozása is, hogy kik
érvbe vz intézményt. Ki- 

.thalánt>s meghatározás, 
"üt,dánok, mert a szegény­
ségi igazolásának követe- 

v esetben nagy zaklatással
De ellenkeznék az intézmény 

1 s létesítésének indokával az,
: ::vhe vehetné. Joggal til-

-■ ellen az ügyvédi kar is. 
mi skodni kell tehat mégis arról, 

c Ivánok vegyék igénybe a 
• \ ;Ir ,o kát. akiket azok tényleg 

legcélszerűbben a 
I mu M Nat kérők igazolási okmá- 

ív.:!, u.mikaki'myv, cselédkönyv stb. 
Vi »huniak felilasznalhati >k.

l-dntos kerde az is, hogy vájjon a 
tanácsok teljesen díjtalanul adassa­
nak-e vag'v pedig bizonyos csekély 
iíjfizetes mellett. A körülmények meg­

vizsgál ár alán arra a tapasztalatra
j .vünk. i'így ha a községben szerve­
zett társad.doni sociális kötelességé­
it k ismerjük .1 azt, hogy a gazdasá­

gilag vei \bb lakosságot szakszerű 
m ■ ixkal támogassa, akkor

díjat behajtanák.

HÍREK

telvil
. gyedül helyesnek csak azt tat hatjuk, 
ha az intézmény minden működésében 
általán..' ban a díjtalan igénybevétel 
biztosítva van Az illetéktelen kihasz­
nálások ellen pedig teljesen megbíz­
hat- • ellenőrző naplót kell vezetni a 
tanácskén>ko>1, amelyet havon!:int az

Uj udvari tanácsos. Őfelsége a mi- 
nisterelnök előterjesztésére dr. Molnár Ká- j<lzreinie j(j havi : 
folynak, volt országgyűlési képviselőnek, a jránt Megadat()tt. 
Bácsmegyei Agrártakarepenztar igazgatója- jsk()|a jöyö évj ki 
nak a közélet terén szerzett erdemet elisme­
réséül a m. kir. udvari tanácsosi elmet díj­
mentesen adományozta.

— Házasság. Stolz Henrik fia Károly,
Knlán, f. hó 11-én tartotta esküvőjét Ujver- 
bászon Röhrig Kerestély leányával, Flórával.

Eljegyzés. Igáiiis Számlikát, Dr. Iga- 
lits Vazul voll kulai aljárásbiró leányát, 
eljegyezte Spéczián Gyula kir. határszéli 
s. fogalmazó.

Wagner U. Adolf, a bácsi ag. ev. 
egyházmegye újonnan választott tőesperese 
tiszteletére Ujvurbász polgársága e hó lU-én 
táklyásmenetet rendezett.

Dr. Jánuky Ákos, Zsablyán ügyvédi 
irodát nyitott.

— Kinevezés. Bajsai Vojnits István fő­
ispán dr. Neuman Ignác apatini gyakorló 
orvost tb. járási orvossá kinevezte.

A vármegye küldöttsége f. hó 19-én 
adja át báró Vojnits Istvánnak a 
t Örvény hah »sági közgyűlés jegyzőkönyvének 
kivonatat, amelyben belső titkos tanácsossá 
történt kmevezese alkalmából üdvözlik.

Kinevezés. Az igazságiigyminiszter 
Papp Béla zombori kir. járásbirosági jog- 
gyakdinokot a zombori *kn. törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki.

Kula község képviselőtestülete 
I. hó lö-áu tartott rendkívüli közgyűlésén 
elhatározta, hogy Sciimidt János kisbírót, 
aggkorára való tekintettel, a szolgálat alól 
felmenti es élethossziglan havi 25 K kegy- 
díjban részesíti. Az utcák - s terek sza­
bályozási alapárt, utcák szerinti beosz­
tásban, 1.20, 80 es bl) fillérben állapították 
meg n gyzvtmeterét. A községi kis­
írnak liz.etcsét, tekintettel a drágaságra, havi 
10 K-val (elemeitek. A községházával 
szemben levő községi üres telek (sport­
ív lep I 2 évi bérhálr.dekának behajlásain Dr.
1 hlkeiie Lajos ügyvéd úrnak adtak megbí­
zási. A cukorgyát intézői részéről kapott

felhívásra elhatározta a képviselőtestület, 
hogy a legmesszebb menő áldozatokra kész 
és a feltételek teljesítésétől nem idegenke­
dik, mielőtt azonban végleges határozatot 
hozna, a kérdés minden részlete felől tájéko­
zódni óhajt és saját kebeléből kiküldi Hor­
váth Mihály, dr. Récsei Ede, Fischler János, 
Vuity Szteván tagokat továbbá a községi 
bírót és jegyzőt a tárgyalások folytatására. 
— Tárgyaltatott ezután Koller László írnok 
kérelme 10 havi szabadságidő megadása 

tt. — A községi tanonc­
iskola jövő évi költségvetését elfogadták, 
avval, hogy az adó által nem fedezett költ­
ségtöbblet megtérítése iránt folyamodnak 
a ministeriumhoz. — A szerb részen levő 
úgynevezett “szurdik“ot házhelyeknek en­
gedték át szegényeknek és végül Simay
István segéd jegyzőnek anyakönyv vezető
helyettesül leendő kirendelése iránt hatá­
roztak.

Évzáró vizsgálatok. A kulai r. kath. 
népiskolában a templom melletti u.n. csat. 
inneni iskolában múlt pénteken tartattak 
meg az évzáró vizsgálatok Kersch Mihály 
p|vb. elnöklete mellett a szülök s szépszámi, 
érdeklődő közönség előtt. A jobb tanulok 
jutalmazása ma vasai nap d.e. lesz. A Ger­
gely! József gyógyszerész úrtól kapott ju­
talmakhoz hozzájárulták még: Dr. Deák 
ßvl:mé az 1. 11. oszt. növendékeinek két fia 
vizsgája emlékére 20-20 K, ifj Ábel József 
ugyancsak az 1. 11. oszt. számára 2—2 K. 
/C második oszt. szegénysorsu jobb tanulói 
részere Steinhardt Jákab 12 K. Kiingvart 
Mátyás, Pavlákovits József és Fischler 
János 2—2 K, mely jótékony adományok 
dicséretre nem szorulnak. A hitközség ezen 
felül 100 koronáért jutalomkönyveket rendelt 
ugyancsak a tanulók jutalmazására.

A vallás és közoktatásügyi minister
Faragó János kir. tanfelügyelőnek juh 2-tól 
kezdve 6 heti szabadságot engedélyezett s 
ezen idő alatt a hivatal vezetésével s a köz- 
igazgatási bizottságokban való előadói tiszt­
séggel Pethö János kir. s. tanfelügyelőt bízta 
meg.

Bogdánovits Lucián gór. kel. szeri 
pátriárka 4000 K-val a Hírlapírók Nyugdíj­
intézetének alapitó tagjai közé lépett. Ado­
mányát igen szép levéllel jelentette he a 
nyugdíjintézet igazgatóságának.

Bajtnokon a Vármegyei Gazdasági 
Egyesület közreműködésével e hó 19-én ló­
kiállítás és lódíjazás lesz.

liirtvh
Délié

i !,uh hu az ablakot. Lement a sétányra. 
I Mjurp at u bolyongott. 1 alálkozott 
> niutI s vei, de egyikhez sem csat­

lakoz.! itt.
Mikor ebédre harangoztak a szállóban, 

ma: 1 athon v<»!t. A table d hutená! egy 
■lt h:> becsi tv 1 mellé került, akivel 

utal.n: megakadt a társalgás. Szinte 
ürült, amikur vége volt az ebédnek s tel­
im betett a szobájába, hogy az elmaradt 
js/aki alvást pótolja.

( ii uI,; \ 4t, mikor felébredt. Az espla- 
ladeon már javában szólt a cigányzene.
S 'sk<'\ gyorsan rendbeszedte magút s le­
ír,. ni A beszélgetés, kacagás, pohárcsöróm- 
ph.lus, zeneszó, mindannyi valami közös 
harmóniába folyt össze.

I gy üresen álló kis asztalka mellé ült, a 
.hí\ v : iz szelem \ ajat és sört rendelt. Közben 

pedig ne/te a sétálva hullámzó népet.
I g\szerre elállóit a lélekzete. Ilevesen 

megdobbant a szive. Úgy piros napéi nyös 
tiatai ív t pillantott meg. l ehér könynyü 
csipkenihu volt rajta, egy sárga o zsa volt 
a hajába tűzve. A nő nem vette öt észre, 
de folyvást közeledett ahoz a ponthoz, ahol 
észre kellett vennie. Nem volt többé kétsége, 
Elza volt.

Sasköy menekülni akart, de már nem le­
hetett. 1 .l/a kalandozó tekintete megakadt 
rajta Látta, lv»gy elsápad. Megemelte ka­
lapját es Fiz a hideg fejbólintással viszonozta 
a köszöntését. I pillanatban odaért az asztal 
mellé.

Jöjjön utánam! Beszélni akarok ma­
gával súgta Liza s azzal tovább ment.

Sasköy fizetett s követte őt. Liza egy 
elhagyatottahh, sűrít lombsátorral árnyékolt 
helyen várta meg.

légy percig némán néztek egymásra. Liza
törte meg a csendet.

— Miért jött utánam?
Hiszen ön mondta, hogy kövessem 

monda tréfás hangon Sasköy.
Maga tréfál, pedig láthatja, hogy nem 

vagyok t rét ás hangulatban — szólt Elza s 
a hangja bánatosan rezgeti.

Miért utazott utánam ? 
léhhol a feltevésből, sajnálatomra, ki 

kell önt ábrándítanom — szólt Sasköy iro­
nikus mosolylyal.

Liza arcán fájdalmas csalódás tükröződött 
vissza.

Tehát nem tudta, hogy itt vagyok '
\ Nászutmi ?

Becsületemre, nem !
— I )e azt talán tudja, hogy férjhez menteni. 

Tudom.
— lés tudja, mit jelent ez ?

Sok mindent, főbbek közt azt is, hogy 
ön már nem szabad.

Kérem tehát, szólt hidegen Liza 
tartsa magát ehez.

Hogy bebizonyítsam, mennyire nem 
szolgáltam rá erre a figyelmeztetésre, azonnal 
csomagolni fogok és tovább utazom.

— Hová?
Azt hiszem, legcélszerűbb lesz, ha 

Velencébe megyek.
— Oh, oda nem lehet ... A jövő héten 

mi is odamegyünk.
Akkor hát visszautazom Budapestre s 

innét a Tátrába. Isten önnel!
Meghajtotta magát és egyenesen a szál­

lóba ment.
A holmija még úgyszólván együtt volt s 

Így nem maradt más teendője, mint hogy 
az. elutazáshoz szükséges intézkedéseket

megtegye. Csöngetett a szolgának, akinek 
meghagyta, hogy podgyászát vigye a hajó­
állomáshoz. Még egy negyed órája volt. 
Azalatt a menetrendet tanulmányozta.

E pillanatban halk kopogás hangzott az 
ajtón.

— Szabad!
Elza lépett be. Kissé halvány volt, de 

mosolyogni próbált.
— Csodálkozik hogy ide jöttem ? — kérdé. 

Az uram ép az imént telefonált Fiúméból, 
hol üzleti dolga van, hogy csak az utolsó 
hajóval jöhet vissza !

I — lés ön — mondá Sasköy — ellenőriz­
ni jött engem, hogy csakugyan elutazom-e ?

I Oh nem mondá bánatos hangon
Elza tudom, hogy amit maga igér, Sándor, 
azt meg is tartja. De lássa mégsem szeret- 

; néni, ha nagyon neheztelne rám.
Sasköy elutasító mozdulatot tett a kezével.

Ha akar néha-néha rám gondolni — 
folytatta a fiatal nő vigye magával ezt 

j a sárga rózsát emlékül ... És legyen bol­
dog. Isten vele!

A rózsát letette az asztalra és kisurrant 
a szobából.

Ót perccel utóbb Sasköy Sándor elhagyta 
a szállót. Csak a hajón vette észre, hogy 
a sárga rózsát az asztalon felejtette.

Hét óra tájban Elza ismét benézett a 
szállóba, ezúttal csakugyan azért, hogy meg­
győződjék, vájjon Sasköy elutazott-e. A 
rózsa ott feküdt az asztalon.

Elza arcán egy forró köny szivárgott alá. 
Aztán hirtelen felkapta a rózsát, darabokra 
tépte és kiszórta az ablakon.



— Az aratási szerződések kötése. A
községi elöljáróság figyelmezteti a község 
területén lakó birtokosokat és mezőgazdasági 
munkásokat, hogy az olyan munkaszerző­
désekből származó panaszok, amely szer­
ződések nem a hatóság előtt köttetnek, 
hatósági jogsegélyben nem részesülnek.

— Jansen bioskopja Kulán. Már egy 
teljes hete, hogy a piactér esti élete meg- 
eleveniilt. Feledve a napi fáradalmakat, 
örömmel megy oda mindenki s vígan távozik.
Az előadások alatt meg nem egy hangos 
kacaj hirdeti a teljes megelégedettséget. Az 
előadásokról csak diesérőleg szólhat min­
denki. Legjobban tetszenek a mókás bo­
hóságok, de a szépizlést inkább a természeti 
felvételek (Svájc, Virágárus leány) és a 
bűvészed kepek elégítik ki inkább. Péntekén 
pl. az Arany bogár fölséges egy látványt 
nyújtott. A sikerült előadások vonzzák is a 
közönségek s az 1. es 111. hely mindig tö­
mött, niig a 11. hely csaknem mindig üres. 
Vagy talán nincs köztünk az u. n. közép- 
osztály? A beszélő és zenélő előadásokról 
majdnem megfeledkeztem, pedig ezek is 
megérdemlik a megtekintést, bar látszik, 
hogy még nem tökéletesek, de idővel tel­
jesen pótolják a színházakat, csak volna 
köztük legalább 1-2 magyar szövegű is, 
hogy a közönség megérthetné. Talán kapunk 
a jövő héten ilyeneket is. Kérjük.

— Megkezdték a seiyemgubók bevál­
tását. A kulai m. kir. gubóbevaltó állomáson 
múlt szerdán kezdték meg a gubók bevál­
tását, mely folytonos esőzés miatt lanyhán 
indult meg. Az állomás vezetője Berg Gyula 
szeghegyi, beváltok : Midii János overbászi 
és Pastyik Elek doroszlói tanítók. Az árak 
a régiek : I. oszt. kgja 2 20 K, 11. oszt V60 
K. 111. oszt. 20 fill.' Kulához mindössze 5 
község tartozik: a két Szivac, Cservenka, 
Bácskeresztur és Kula. A tenyésztők szama 
körülbelül százzal kevesebb, mint a múlt 
évben volt. Most 942, inig 1910-ben 1040 
körül volt. Ennek oka a nagymérvű kiván­
dorlás, de jó is egy kis pihenő az eperfákra, 
igy legalább nincs lombszükséglet. 
Mindazonáltal a beváltók reményük, hogy 
több gubót váltanak be mint tavai, mert 
jól sikerült a tenyésztés a rossz idő dacára 
is és volt elég levél az etetésre.

— Uj diszérem. Őfelsége a király a 
magyar tűzöl tőszó vétség 25 éves fen állásúnak 
jubileuma alkalmából elhatározta, hogy u 
magyar szent korona országaiban a tűzoltás 
és mentés terén kifejtett 25 eves elismerésre 
méltó tevékenység jutalmazására diszermet 
alapit. Gróf Khuen-Héderváry Károly mi- 
nisterelnök, mint beliigyministernck a kép­
viseletében dr. Némethy Károly belügyi 
államtitkár a tüzoltószövetség jubileumán 
Veszprémben pünkösd vasárnapján az iin- 
nepies közgyűlésen hivatalosan közölte az 
uj tűzoltói érem alapítását és az erre vo­
natkozó királyi elhatározást. A diszérem 
bronzból készült és narancssárga, 09 mm. 
széles szalagon a bal mellen viseltetik es 
pedig a jubileumi kereszt után. Erre a 
diszéremre igényt tarthatnak mindazok, akik 
a magyar szent korona országaiban levő 
valamely tűzoltóságban vagy mentöcsaput- 
ban, mint annak működő tagjai, ha meg­
szakítással is, de teljes 25 éven at buzgó 
s hasznos tevékenységet fejtettek ki.

Dr. Ch. Mauriac, a párisi Hospital 
du Midi orvosa Írja: A természetes 
Ferencz József-keserüvizet sokszor 
rendelem s eddigi tapasztalataim sze­
rint Itatása nagyon kedvező, úgy hogy 
ez a gyógyvíz a hashajtók között a 
legelső helyek egyikét foglalja el. 
Kapható gyógytárakban és fűszer- 
kereskedésekben. A Szétkiildési-lgaz- 
gatóság Budapesten.

— Kedvezmény a hajón. A m. kir. 
folyam- és tengerhajózási társaság felhívja 
a köztisztviselők figyelmét arra a társaság­
nál már kezdettől fogva érvényben levő 
utazási kedvezményre, hogy a m. kir. állam­
vasutak által részükre kiállított arcképes 
igazolvány felmutatása mellett a társaság 
összes vonalain és menetrendszerű szeméiy- 
hajójárata in féláru menetjegyekkel utazhatnak.

— A Szegedvidéki Méhészegylet a
következő sorok közlésére kérte fel lapunkat: 
Abból az alkalomból, hogy az Országos 
Magyar Méhész Egyesület első vándorgyű­
lését f. évi július 2-án Szegeden fogja meg­
tartatni, a Szegedvidéki Méhészegylet helyi 
vonatkozású méhészeti kiállítást rendez a 
végből, hogy a napot úgy a résztvevő vándor­
gyűlést tartó méhészek, valamint a kiállítást 
rendező méhésztársak előtt is emlékezetessé, 
iinnepiesebbé tegye. Midőn erre a körül­
ményre a vidéken lakó méhésztársak figyel­
met felhívni szerencsénk van, felkérjük egy­
úttal, hogy a méhészeti kiállításon minél 
nagyobb számban megjelenni kegyeskedjenek 
hogy ezáltal úgy a vándorgyűlést tartó or­
szágos méhészek, mint az összes méhész 
társak ünnepséget találjanak s maguknak 
élvezetes és hasznos látnivalót szerezhesse­
nek, hogy magyar alföldünk méhészetét, 
annak sikerét és haladásai alkalmunk legyen 
minél impozánsabb méietekben bemutatni.

— Fémipari szakiskola Pécsett. A 
kormány a kereskedelmi tárca jövő évi költ­
ségvetésébe felvette a Pécsett létesítendő 
fémipari szakiskola építési költségeit. Az 
iskola építését a jövő év tavaszait kezdik 
meg.

Káty község elől arosága versenytár­
gyalást hirdet 6 drb ni iykut létesítésének 
biztosítására. Ajánlatok június 26-ig nyúj­
tandók be.

„Válóperbeli eljárá az uj perrend­
tartás szerint“ Ilyen c íen igen praktikus, 
nélkiilözhetlen népies jo munka jelent meg 
a jogi Népkönyvtár kiad sában. A könyv az 
uj polgári perrendtartás szerinti összes há­
zassága (váló. bontó, ír. gtámadási semmi­
ségi) Aperes eljárásokat tárgyalja könnyen 
érthető mód« m úgy, hogy ezt nemcsak a 
jogászvilág «.s valamennyi igazságügyi s 
köziga/gatasi hatóság, : ütem ti laikus kö­
zönség ' is nagy haszonnal forgathatja. A 
könyv szerzőije Dr. G. t < • Ernő budapesti 
ügyvéd. A könyv ára I K. Megrendelhet«« 
minden könyvkeresked sben, a Jogi Nép­
könyvtárnál is, Budapest X 111. Reviekytér 5.

Ókér község elöljárósága június 26-án 
d. e. 9 órakor versenytárgyalást tart «. g\ 
kenderáztató kiépít«, seiiek vállalatba adására. 
Aján-atok az ösznutnkákra teendők es jutni s 
24-nek d. u. 5 órájáig nyújtandók be : bá­
natpénz gyanánt 5 ugyanezen időpontig 
teendő le a község pénztáránál, a nyugta 
pedig az ajánlathoz csatolandó. A feltételek, 
tervek, ajánlati mint. és költségvetés a/ 
eh Lan ságnál megtekinthetők, illetve az 
ajánlati minta es költségvetés n\««mtati any . 
ivenként 30 fillérért megszerezhet- .

26-án kezdődik a !littig.«i.áh;;ii az. 
idei tánctanfolyam. Beiratkozni lehet a Hun- 
g< riáoan K :tz Sáliét r oki. tanvtau.unal.

Fiúnevelő intézet Váczon. a Szent 
József fiúnevelő intézet igazgatóság.; telvesz 
róm. kuth. vallásit, gimnázium I Vili. osz­
tályba járó tanuló ifjakat. Ellátási díj havon­
ként 40 K. Az intézet kizárólag papi vezetés 
alatt áll. A növendékek a váczi kegyesrendi 
főgimnáziumba iratnak be. Pályázati határ­
idő 1911 hó július 15. A váczegyházmegyei 
tanítók gyermekei kedvezményben részesül­
nek. Bővebb felvilágosítást nyújt kívánatra 
a Szent |«izsef íiunuvolöintczet igazgatósága 
Yácz, Honvédsor 4. sz.

A Bácskai Közérdek
t e k. szerkesztőségének

Kuk
A siketnémák szegedi vezetésem alatt álló 

intézete mindenkor a legnagyol b készség­
gel ragadta és ragadja meg az alkalmat, 
hogy az intézet növendékeinek el<«haladását 
— főként a ‘hangos beszédben az intézet 
nemes támogatóinak, ti hatóságoknak vs 
a nagyközönségnek bemutassa, s ezáltal 
is bizonyságát szolgáltassa annak, hogy úgy 
az intézet, mint a növendékek méltán meg­
érdemelték és megérdemlik azt a támogatást 
és érdeklődést, amelyben az illetékes körök 
és a társadalom részéről részesülnek.

Az immár végéhez közeledő tanév bek 
jezte előtt is kötelességünknek ismeijük. 
hogy egy egész évi munkásságunkról sznuv ; 
adva, az elért taneredményt bemutassa« 
Mivel pedig tíz év/ár« vizsgán megjeleli« 
nagyszámú közönség a beható nu-gfigv«. : - 
akadályozza, a hatóságok képviselőinek és 
a meghívott érdeklődőknek az év/ar« vizs­
gát megelőzőleg, június 18-án, «sárii;.j 
d.e. 11 lírakor mutatjuk he müvein:« k. 
előhaladását. Amidé n ez alkalomra a te;- 
szerkesztőséget és Bácsin »drog vármegy«. 
közs. elöljáróságait teljes tisztelettel meg­
hívom, egyben kérem, hogy meghívásomat 
elfogadni es intézetünk áldásos működésen 
ilymódon személyesen is meggyőz«ülést s, - 
rezni méltóztassé-k.

Tiszteletteljes meghív ás- -mat meg snt tvlx 
és a siketnem,ík üev.t ezúttal is - :n 
nemeslelkii j'kikarat;- ajanlva, mar.«

Szegeden, 1911 junivs 7.
a legmélyebb tiszteletté 

Klug Péter c

Értesítés.
Dr. Székely József ügyvéd je­
lenti, hogy ü g y v é d i irodáját 
Dr. Récsei Ede ügyvéd úr iroda- 
helyiségébe helyezte át.

(iaboae. ..«ük: Budapesten: 
Búza — — — *
Zab

Kule

5
Jengen

Van szerencsém Kula és vidéke n. 
é. közönségének szíves tudomására 
adni, hogy Kilián (Damjanich-u. Gom­
bóc Nándor bognártelepe mellett)

kárpitos és díszítő
műhelyt nyitottam és ezen szak­
mába tartozó m u n k á k a t valamint 
javításokat a legolcsóbb ár mellett 
elvállalom és legjobb kivitelben szál­
lítom.

A n.é. közönség szíves pártfogását 
kérve, tisztelettel

bíró József
kárpitos és diszitöjviester 

KUbA (DAMJANICH UTCA)

Meghívó
a Kulai Magyar Posztógyár Részv.-Társ.
június 24-én d ti. 2 urakor sajtit hely i­
ségében az alapszabályok 9. i?-anak
2. vs 3. bekezdésében foglaltak alapjai, 

tartandó
rendes közgyűlés é re.

Tárgysorozat:
1. Az igazgat«' sag és teliig) el 

bizottság jeleniésc.
2. A számadások megvizsgáló'-v .. 

mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság és feit.gyei 

bizottságnak adatul - te.mentvt y tv­
lett határozathoz.ital.

4. Esetleges indítvány«-k.
Kula, 1911 június Ki.

. G igaagttfósti!!

Rabiéra Cigarettes
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INGYEN ÉS BÉRMENTVE

1981 sz. 1911

Pályázati liinlctmeny.
Kiiora községben megüresedett 

szülésznői állásra pályázatot hirdetek.
Az állás javadalmazását évi 240 K 

tizetés es törvényhatéiságilag jóváha- 
■ / ind" működési és látogatási dijak 
képezik.

\ kellően felszerelt pályázati kér­
vények hozzám július 10-ig" adandók
be.

Kula, 1911 június 14.
(intU'i'iit ib. >/Migaliiri)

4075 ex. 1911
/1á/yáaati hirdetmény

Szegln gy községben lemondás foly­
om üresedésbe jött községi Írnok és 

zen allásnak betöltése folytán meg- 
v eredhető Írnok-végrehajtói állás­
iak betöltése cúljáhól pályázat hit - 
dettetik.

1. irnoki állás javadalmazása a 
k izségi pénztárból elöleges havi rész­
letekben S00 K.

11 irnok-végrehajtói állás jadalma- 
/ isa a községi pénztárból elöleges 
havi resztetekben 800 K.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, 
hogy sajátkezüleg irt és a vármegyei 
6 1887 sz. szabályrendelet 7 § értel­
mében felszerelt kérvényényeiket f. 
hó 28-ig annyival inkább nyújtsák 
be, mert később érkezők figyelembe 
nem vétetnek.

A választási határnap utólag fog 
kitüzetni.

Topolya, 1911 június 11.
( sásaár , ad^ahrö

914 sz. 1911 2129 tiki UH I sz.

/ *á lyá $a ti h i rde t m ény
Gombos községben egy gyalog­

rendőri állásra.
Évi fizetés 600 K, teljes felszerelés 

és ruházat.
Pályázati határidő június jí. 
Gombos, 1911 június 6.

■4041 Ikvi UM I
Árverési hirdetményi kivonat.

A ktilni kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz­
hírre tvS/.i, hogy Zombori Takarékpénztár VCg-
rvlxv.tntunnk michbh Ferenc végrehajtást sz. li­
ved ő elleni 4'««» K tőkekövetelés és járul, iránti 
végiehajtási ügyében, a zombori kit törvényszék, 
a knlai kir. jbiroság területén lévő, a kttlai -’b.s
s/ betétben AI 1. 2 sors/. ISII 1 lirsz. 22n j_öl
szántó a rajta épült 4Hit Aisz házzal és 1812 t 22« 

öl házhely az Arany |ános utcában a 440 i ól 
öisz. házzal, a 871 K-ban ezennel megállapított 
kikiááltási árban a végrehajtási árverést elrendelte 
es hogy ezen fennebb megjelölt ingatlan ion yuiiu* 
15-én d.u. 3 órakor ezen kir. járásbirósg hivatalos 
Helyiségében megtartandó nyilvános árveresen a 
megállapított kikiáltási áron alul is. azonban a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatik.

Átvet e/ni szándékozók tartoznak az ingatlan 
bei sarának V százalékát vagyis *7 Kor. m miért 
készpénzben vagy az lss|. LX. te. 1 ‘ §-ban jel­
zett árfolyammal számított es az l*M. n< v 1-én 

sz. a. kelt igazságügy minister! rendelet 8, §. 
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kíkiil- 
dott kezéhez letenni vagy az 1881 I X te. 172. íj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál időleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt, az. általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, s ha ezen 
kötelezettségének nyomban eleget nem tesz Ígérete 
figyelmen kiviil marad és az árverésben, mely 
haladéktalanul folytatandó részt nem vehet.

Kulán, a kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságnál 
PU 1 május 7.

PRTNEHAZY kir. albiró

Árverési hirdetményi kivonat.

Bechtold Jakab, Dr. Ott Ferenc, L)r. Iltlkene 
Lajos végrehaj'atónak özv. Mutter Katalin vég­
rehajtást szenvedett elleni 2«8 K es jár. 444 90 K 
és jár. áfi K töke és jár. iránti végrehajlási ügyében, 
a kérelem következtében a végrehajtási árverés az 
IS-,1 i.X te tiő §-a alapján és 14« íj értelmében, 
ugy az 11108 XLÍte alapján a zombori kir. törvény­
szék, a kulai kir jbiroság mint tlkvi hatóság te­
rületen levő a kiskeri 48 sz- betétben A+ 4 sor. 
1042 hisz. 721 öl szántó ín 4 K, a kiskéri 804 sz 

/./A7,/í betétben At 1 sor. 1082 hrsz. 17 Qöl udvarosJ.lol/at o. so|. i,,(j ■> jlrsz ; it io ul keit 42» K kikiáltási
árban, a kiskéri 070 sz. betétben AI l-ö sor 789 1 
hrsz. 108 öl rétből, 2 sor. 789 2 hrsz. 104 öl 
ke-tböl, 4 sor. 1810 In-b hrsz. I hold t.O ;_ol szán­
tóból, í sor. 18404 hrsz. 770 öl szántóból és ö 
sor 184ti j hrsz. 1250 négyzetül szántóból végre­
hajtást szenvedettet illető három buszon negyed 
rész jutalékra 207 K kikiáltási árban elrendeltetik, 
annak kiemelésével, hogy kiskéii t 70 sz. betétben 
C I 2. sorsz. a. özv. Pleiter Keresztélyné szül. 
Szekler Terézia javára az Al 1. 2. sorsz. ingatlanra 
bekebelezett élethosszigtartó haszon élvezeti jog 
es az AI 4. i. h. sorsz. a. loglalt ingatlanra beke- 
belzett kikötményi jog ezen árveres által nem érin­
tetik.

Fzen árverés meglát tására hátát időül 1911 június 
27-nek d. t,. 3 órája Kiskér községházához tűze­
tik ki

üzen árverési it a fentirt ingatlan a kikiáltási áron 
alul i- azonban a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 

I áron alul el nem adatik.
Árvvrc, ni szándékozók tartoznak^ az ingatlan 

becsárának 10 százalékát, vagyis 57 K 40 fillért 
42 k-t és 2o K 7o (ill-t készpénzben, vagy az 1881 
1.X te. 12 íj-ban jelzet árfolyammal számított és 
az 188] november l-én 44:4.3 sz. a. kelt igazság- 
iigyministeri rendelet 8 § ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, avagy 
az inni. LX te. 170 tj-a alapján a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt, az általa ígéri ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni és ha ezen kötele­
zettégének nyomban eleget nem tesz, ígérete fi­
gyelmen kiviil marad és az árverésben mely ha­
ladéktalanul folytatandó részt nem vehet.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámít­
tatni.

Kulán a kir. jbiroság mint tlkvi hatóságnál 1911 
május 19.

/ >E Z .VEIL {/.)' kir. albiró

Nyomatott llerkovits Márk laf>tulajdonos, villamüzrmii könyvnyomdáidban, Kulán


